3agava Ne 1. OnpegenuTe Maccy aBToMmo6uns, umerowero UMnynbce 2,5¢10* krem/c un
ABUKYLLLErocsi CO CKOPOCTbio 90 KM/Y.

Hawno: CH p=my

p=2,5-10" krm/c m=P

v =90 gm/q 25 M/c ¥
2.5-10%

== _=0,1-10* =1
— =t (r) =1 (1)
Omgem: 1T

3apava Ne 2. Tenexxka maccoi 40 Kr ABUXKETCA CO CKOPOCTbIO 4 M/C HaBCTpe4vy
Tenexke maccoii 60 Kr, ABMKYLLLENCS CO CKOPOCTbIO 2 M/c. NMocne Heynpyroro
coyfapeHus TenexXKn ABUXYTCA BMecTe. B KakomMm HanpaBneHUn n ¢ Kakom
CKOpPOCTbI0 6yAyT ABUraTbCS TENEXKMU ?

Harno:

m, =40 Kr

Vv, Vy Pewenue:
I:' ‘_i:| my, +myv, = (m +m,)v
my =60 xr Uv OX:  myyv, —myv, =(m +m,)v

v =4 m/c - 40-4-60-2

. > | v="Th =0,4 (/c)
v, =2 mle my +m, 40 + 60
v—2 Omeem: 0,4 mlc

B cropony nBrxeHUs MepBOM TEMeXKH.

3apaya Ne 3. CHapsa, BbiNyLLLEHHbIVN BEPTUKANbHO BBEPX, pa3opBaiCs B BepXHeN
TouYKe TpaeKkTopum. MepBbiii 0CKONOK Maccoi 1 Kr npunobpen ckopocTb 400 m/c,
Hanpas/ieHHYI0 rOpnU30HTanbHO. BTopoil ockonok maccoit 1,5 Kr noneren BBepx co
cKopocTblo 200 m/c. KakoBa CKOpPOCTb TPETbero 0CKOoJ1Ka, ec/iu ero Mmacca paBHa 2 Kr?

PelueHmne. B3pbIBalOLWMIACA CHAPSIA MOXHO CUMTATb 3aMKHYTOWN CUCTEMOW, MOTOMY, YTO
CUNa TAXKECTM HAMHOMO MeHbLLIE, YeM CU/a AABMNEHNSI MOPOXOBbIX ra30B, Pa3pblBaAOLLMX
CHapaA, Ha OCKOMKW. 3HAYNT, MOXXHO MCMOMb30BaTh 3aKOH COXPAHEH S NMMYIbCa.
MOCKO/bKY paspblB CHAPSAA NPOU3OLLIEN B BEPXHEN TOYKE TPAeKTOpUN, BEKTOPHAas CyMMa
MMMYNbCOB BCEX OCKOKOB AO/HKHA ObITb paBHa Hynto. CnefoBaTelbHO, BEKTOPbI
MMMYNbCOB OCKOJIKOB 0OPA3yoT TPEYrosibHUK; 3TOT TPEYroSibHUK NPSIMOYrOSibHbIN, a
MCKOMBbI BEKTOP — €ro rmnoTeHysa.



—

Py

p; = \)Plz + P: H VU = 'J(mlvl)z +(m202)2 /ms ’
p
Py
OTBeT: 250 m/c.

3apaya Ne 4. K cTeHe npuKpenneH WiaHr ¢ HacaaKoi, N30rHyTon noa NPSIMbIM Yriiom
(cM. pucyHok). U3 lunaHra BbiTeKaeT BoOAa Co ckopocTbio v =10 m/c. Hanpgute
rOpU3OHTaNbHYIO0 COCTaBASIIOLLYIO CUJIbl, C KOTOPOW LUNAHT AABUT Ha cTeHy. Mnowaab
ceyeHus wnaHra S =10 cvm’.

Pewenue. Boga, Tekymas OO ILUJIAHTY, ABHIKETCA C YCKO-
peHEMeM (BeKTOP CKOPOCTM HM3MEHSeT HATPaBJeHWe). ITO H3MeHe-

HHe BBI3BAHO CHJIOM N, ZeHCTBYIONIIEH HAa IIJAHr C BOAOH CO CTO-
pousl crenxku. CornacHo TperbeMy 3akoHy Hbiorona F = N,.
W3 Broporo 3axkona HproroHa B HMMNOYJbCHOM BHIE CJeayeT

(ocs OX HampaBJieHA TOPH3OHTAJIBHO OT CTEHBI):
N _Ap, :ﬁ:va__pSlu_
At At At At At

Orciona F = pSv®.

F=1000 (kr/m>) * 0,001 (M%) *+ 100 (M*/c?) = 100 (kr/m+c?)
OTBeT: 100 H.

3apava Ne 5. Kakylo cuny Tarn pasBuBaeT peakTUBHbIN ABUraTenb, Bbi6pacbiBaloLwnii
KaXkayto ceKyHAy 10 Kr npoayKTOB CropaHUs TON/IMBA CO CKOPOCTbIO 3 KM/C
OTHOCUTENIbHO paKeTbl?

Pewernue. Bocnoub3dyemMca BTOpbIM 3akoHOM HpbroToHa B
UMIIYJLCHON (opMe M HaiifieM cHJIy, KOoTOpad [eHCTByeT Ha BbI-

Ap vAm
OpacbiBaeMble IMPOAYKTHI cropaHus romnnauBa: N =—=——.

At At
3necb Am — Macca IPOAYKTOB CropaHusi, BbiOpachiBaeMbIX 3a

spems At. CornacHo TperbeMmy 3akoHy HbroToHa cuia tAru (cuia,
C KOTOPOH NPOJAYKTBbI CropaHus JeiCTBYIOT Ha paKery) paBHa 1O
MOJYJI0 HaHJIEHHOH cuJie.

OTBerT: 30 KH.

3apada Ne 6. [MNoBblLLeHHON coXXHocT KoHbKo6exxel, maccot M = 70 Kr, cToq Ha
KOHbKaxX Ha nbAy, 6pocaeT B ropu3oHTasIbHOM HanpaB/ieHUM KaMeHb Maccoil m = 3 Kr



CO CKOpPOCTbIO V = 8 M/C OTHOCUTENbHO NbAa. HanpuTe, Ha KaKkoe paccTosiHue S
OTKaTUTCSA NpU 3TOM KOHbKo6eXel, ecnu p = 0,02.

Pewenue. Ha ocHOBaHWM 3aKOHA COXDAHEHHMS HMIOYJIbCA
MOXKHO 3anucaTtk: Mu = mv, oTKyJa npHoOpeTeHHas KOHBLKODEM«-

m
eM CKOpOCTh U = Ev. CornacHo BTOpOMY 3akoHy HeioToHa

FTp =Ma, umn pMg = Ma, orkyna a=pg. C npyroii CTOpoHHI,

2 )

u u
a = —. CuenoBaTesbHO, 25 =pg, OTKyAa

25
S_u_z_(in_vlzi_v_zﬁ
g \M) g 2ugM’

OTBeT: 0,3 M.

3apaya Ne 7. MNoBbiLLeHHON CNOXXHOCTU J[lepeBsiHHbI 6pyCcoOK, ABMKYLLENCSA
BEepPTUKaNbHO, NafaeT CO CKOPOCTbIO v = 3 M/C Ha FOPU3OHTANIbHYIO NEHTY
TpaHcnopTepa, ABUXXYLLErocs co ckopocTbio U = 1 m/c. Bpycok nocne ypapa He
noackakusaer. Mpu Kakom KodpPpurumneHTe TpeHUs 6pycok He byaer
NpocKanb3biBaTb MO TpaHCNoOpTepy?

Pewenue. llpn ygape Ha 6pycok HgeHcTByeT cHJia YIIpY-

roctTu N u cuaa TpeHUA Fm (1Mo cpaBHEHHIO C HUMH CHJIOH TsKe-

ctT MOXXHO npeHeOGpeus). Ecniu Opycox maccoit m npd 3ToOM He
NIPOCKAaNbL3LIBAET, TO Mi — mb = (ﬁ + F;,p)*m , OTKYZa mu = FT;,M’
mv = NAt. Takum obpazomMm, pr /N =u/v; cnegoBaresibHO, > u /.

OTBeT: p = 0.33

3apaya Ne 8. OI'> KoHbkob6exxeu, maccoit M = 70 Kr, cTosl Ha nbAy, 6pocaeT B
ropu3oHTaNbHOM HanpasneHuu Wwanby macco m = 0,3 Kr co CKOpocTbio v = 40 m/c.
Ha Kakoe paccTosiHMe s OTKaTUTCA KOHbKob6exeLl, ecnm Ko3pPuLmneHT TpeHns
KOHbKOB 0 néa p = 0,02?



» PelueHne.
ITocne 6pocka maitbbl KOHBKODEMKEIT M
ABHAHETCH B HpOTHBOHDJIOH{HYIO CTO-
POHY CO CKOPOCTHIO V (CM. PUCYHOK).
IIpu HaaWuUMM TPeHHs ero KUHeTH-
yecKad 3HePrud pacxojiyeTcss Ha pa-
0OTY IO IPEOIOJIEHUIO CUJIbI TPEHU A S
2
M-, &)

?‘1

Tae,

F m=H" Mg. (2)
HauanpHYIO CKOPOCTE KOHBKOOEKITA U HaMIEM, BOCIIOJIbH30BAB-
LIUCH 3aKOHOM COXPaHeHMs UMIIYJIbCa MV = muo,

oTKyma V = % v. llogcraBassa V u cuny tpermusa (2) B ypaBHe-

Hue (1), HaWAEM paccTOSHHE S, IIPOHAeHHOe KOHBKODEKIleM
IO TIOJTHOH OCTAHOBKH:

LV _ v (mY
ong  2ug\M )
P OtgeT. s = 0,07 m.

3apayva Ne 9. EMD BaroH maccoii m = 4¢10* Kr, ABMKYLUMIACA CO CKOPOCTbIO V =2 M/C, B
KOHLe 3arnacHoro nyTu yaapseTcs o Npy>KUHHbIN amopTusatop. Ha ckonbKo oH
COXMET NPY>XMHY aMOPTU3aTOPa, XKECTKOCTb KOTopoii k = 2,25¢10° H/m?

P Pewenne. KuHeTHUecKaa SHEPrud BaroHa IIOCJE €70 OCTAHOBKH
npeBpalnaeTcsad B NOTEHITUAIHLHYIO SHEPIHUIO C/KATOU TIPYKUHBI.
[TOJIYyYUM ypaBHeHUe

mv?  kx?

2 2
OTKV/1a JepopMaIiua TPy KAHBI

»

X =%p— U,
k

» OtBeT. x = 0,27 M.

KpaTKaﬂ Teopusa and peweHuna sagayiuv Ha 3aKoH COXpaHeHUuda nmMmnyibca.



3AKOH COXPAHEHUS!
UMNYSIbCA

v

p=mv p1tv ' 5 CHDpl=[lxr /]

P — umMnyasc meaa

3AKOH COXPAHEHMUS UMIIVJIBCA
BEKMOPHAA CYMMA UMNYAbCO8 MeA, COCIMAGARIOULUX 3AMKHYMYI0 CUCMEMY,
He MEHAEMCA C MeMEHUEM EPEMEHU NPU A106bIX QGUNCEHUAX U
e3aumodelicmeunx 3mux meda.
o TpeTheMy 3aKoHYy HbIOTOHa:
JI0 B3aHMOIEHCTBUA }:’l = F_'; |
. 110 BTOpOoMY 3aKOHY HbloTOHa:
m, m lal = _mzﬁ;

B3aUMOJICHCTBHE
FZ 1 ‘F.2

Loy Fo

I10CJI€ B3aUMOIEHCTBUS
u, U, mu,—m v,=—m,u,+m,v,

-_— —

m m,

m,v,+mu,=mu,+mu,

Emv, = Zmu

nocne

3AKOH COXPaHeHUn umnyavca

AnropmnTtm pelueHns 3afay Ha 3aKOH COXpaHeHUsA nMmnynbca:

1. 3anncatb «0aHO».

2. CoenaTb YepTeX, Ha KOTOPOM 1306pa3nTb HanpaBneHUs UMMNYbCOB (MM CKOPOCTeit)
KaXKAoro Tena Ao B3auMoAencTBmS 1 nocne B3auMogencTeus.

3. 3anucaTb 3aKOH COXpaHeHWs UMMNynbca AN AaHHOW CUCTeMbI B BEKTOPHON dopme.
4. BbibpaTb KOOPANHATHYIO OCb (OCK), HAUTK NPOEKLMM BEKTOPOB Ha 3Ty OCb (0CH).

5. 3anuncaTtb 3aKOH COXpPaHEeHUsa UMMNYynbca B CKanspHon dopme.

6. PelunTb nonyymeLLeecsl ypaBHeHUe OTHOCUTESTbHO HEN3BECTHOW BeSINYUNHDbI.

7. OueHNTb OTBET Ha peasnibHOCTb.

PaccMOTpUM B3aUMOZEeNCTBUS TeN, NPy KOTOPOM OHUW ABWXXYTCS BAOMb OAHON NPSIMOiA B
OLHOM HarnpaBfieHUN UK HaBcTpeYy Apyr Apyry. Mpu CTONKHOBEHUN TeNa UCMbITbIBAOT
coynapeHue. CoynapeHvie MOXeT 6bITb ABYX TUMOB: YNPYruii yaap U Heynpyruii yoap.

Ynpyruii ygap — Tena nocse B3aMMOLeiCTBIS NprobpeTaloT CKOPOCTU, HanpaBleHHbIE B
pa3Hble CTOPOHBI.



Heynpyruii ypap — Tena nocne B3aumMoaencTsns 6yayt ABUraTbCs BMeCTe, Kak O4HO
Lenoe.



